

**Наши золотые!**

стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№86 (307) • 14 НОЯБРЯ 2023 г.

**На тектоническом  
разломе**

Стр. 3

## СЛАДКИЕ ПОДАРКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ, КОТОРЫМ ЖИВЁТСЯ НЕСЛАДКО

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка объявляет о начале ежегодной акции «Новый год – вместе!».

Новый год – это время чудес и подарков, но не каждая семья может порадовать своих детей новогодним подарком. Поэтому в канун новогодних и Рождественских праздников для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в Кузнецке ежегодно проводится благотворительная акция «Новый год – вместе!».

Стать дарителем может каждый желающий. По вопросам участия нужно обращаться в отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка, расположенный по адресу: ул. Ленина, д. 201, кабинет №9, телефоны: 9-00-73; 9-00-71.

## ЗДАНИЕ МЕДКОЛЛЕДЖА ЗАЙМЁТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ?

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 13-го ноября, глава города Сергей Златогорский сообщил, что городу поступило интересное предложение:

«Нам предлагают здание медицинского колледжа принять в муниципальную собственность. Предложение интересное с учётом заключения о его аварийности. Но какое-то решение надо принимать».

Принять кардинальное решение о сносе невозможно: здание медицинского колледжа является памятником регионального значения. Восстанавливать – тоже невозможно: реконструкция зданий стоит дорого, а зданий-памятников – очень дорого».

«Образовательный процесс вернуть туда не получится», – констатировал Сергей Златогорский и сказал о возможности передачи здания (пусть и аварийного, но расположенного в самом центре города) бизнесу.

«Может, бизнес заинтересуется. Не по частям отдавать здание, а целиком», – сказал глава.

Непосредственно образовательный процесс – обучение в медицинском колледже – С. А. Златогорского тоже заботит. Если нельзя вернуть колледж в привычное здание, то в какое-то другое, отдельное, его нужно «заселить».

«По колледжу будем искать решения, – заверил градоначальник. – Это учреждение надо кровь из носу сохранить».

Екатерина НУШТАЕВА.

Что год грядущий нам готовит в финансовом плане? А также в бытовом, жилищно-коммунальном, социальном, медицинском и так далее. Темпы строительства больниц, ремонта школ, модернизации уличного освещения и в целом – развития муниципалитета, зависят от того, сколько средств будет выделено из областного бюджета (финансово самостоятельных городов и сёл в регионе нет). Проект бюджета Пензенской области на 2024-й год прошёл первые публичные слушания.

### Примерно так...

Публичные слушания проходили 10-го ноября в форме очно-«заочной с эффектом присутствия»: использовалась видео-конференц-связь на 36 площадках (площадками были местные администрации). Кроме того, прямая трансляция велась на официальном сайте регионального парламента.

Предваряя рассмотрение проекта бюджета на 2024 и 2005 – 2026 годы, спикер Законодательного собрания Пензенской области Вадим Супиков подчеркнул, что за основу принят документ, прошедший «нулевое чтение» в правительстве. По его итогам проведена «объективная ревизия и оптимизация расходов, сохранено и при возможности увеличено финансирование госпрограмм и приоритетных проектов».

«Неизменным остается гарантированное исполнение всех социальных обязательств, включая поддержку семей с детьми, выплаты и льготы участникам спецоперации и членам их семей, охрану здоровья людей», – отметил Супиков.

В общей информации конкретно Кузнецк прозвучал несколько раз, но вначале всё-таки об общем. Основным докладчиком на публичных слушаниях выступила министр финансов Любовь Финогеева. Она заранее предупредила, что точных цифр (которые точно не изменятся) участники не услышат, потому что расходы федерального бюджета на реализацию всех федеральных программ ещё не известны. Как же пензенские финансисты рассчитали проект областного бюджета?

«Исходя из имеющихся доходных источников, расходы бюджета сформированы на 2024-й год в объёме 77,4 миллиарда рублей на 2025 – 70,4 миллиарда рублей и на 2026 – 74,1 миллиарда рублей. Для сравнения – уточнённый план по расходам на 2023 год – 90,4 миллиарда рублей», – сообщила Любовь Финогеева.

То есть видим, что расходы явно сокращаются, но помним о предупреждении (федеральный бюджет окончательное слово ещё не сказал).



Прогнозируемый объём доходов Пензенской области на 2024 год составит 77,1 миллиарда рублей, таким образом, дефицит бюджета, как говорится, налицо: 272,2 миллиона рублей. Зато бюджеты на 2025–2026 годы прогнозируются профицитными (по 2,6 миллиарда рублей ежегодно) – «В этот период наступают сроки уплаты ранее при влеченных кредитов всех видов», – пояснила министр финансов Пензенской области, добавив, что госдолг региона на 1 января 2024 года будет находиться на безопасном уровне.

### Структура чёткая

Основные цифры (объём доходов, объём расходов) будут уточнены, но, скорее всего, процентное соотношение статей расходов сохранится.

Итак, основные направления расходов:

- первоочередные и социально значимые обязательства – 73%,
- расходы дорожного фонда – 11%,
- расходы капитального характера – 5%,
- транспортное обслуживание населения – 3%,

Остаток распределится между такими направлениями, как: поддержка региональных товаропроизводителей, мероприятия в социокультурной сфере и ЖКХ, природоохранная деятельность и т. д.

73% (на первоочередные социально значимые обязательства) в денежном выражении составляют 56 миллиардов рублей. Треть этой суммы пойдёт на оплату труда работников бюджетной сферы. Таковых в Пензенской области 68 тысяч человек. Прогнозируется на 7% повысить заработную плату медицинским и социальным работникам, педагогам, работникам культуры. «Предусмотрен ориентир на средний доход от трудовой деятельности 37 тысяч 232 рубля. По работникам с низким уровнем зарплаты, с минимальным размером оплаты труда предусмотрено повышение до 19 тысяч 262 рублей. По иным работникам бюджетной сферы предусматривается индексация с 1 октября 2024 года

на 4,5%», – проинформировала министр финансов Пензенской области.

Так, с учетом индексации в 2024 году и повышения МРОТ расходы на оплату труда бюджетников вырастут на 2 миллиарда 72 миллиона рублей.

Сумма соцподдержки населения на 2024 год из федерального и регионального бюджетов составит 9,2 миллиарда рублей (мерами поддержки охватят более 631 тыс. человек). 5% этих средств направят на поддержку участников СВО, 10% – на обеспечение бесплатным питанием младшеклассников и обучающихся на дому детей-инвалидов, 8% – на помощь гражданам в трудной жизненной ситуации, 2% – на выплату стипендий, 30% – на поддержку матерей и детей, 32% – на выплаты ветеранам, труженикам тыла, почетным донорам России и другим категориям граждан за особые заслуги перед государством, 13% – на поддержку граждан, которые нуждаются в улучшении жилищных условий.

На здравоохранение придется порядка 17% в структуре расходов бюджета (взносы на ОМС неработающего населения, территориальная программа госгарантий бесплатного оказания гражданам медпомощи). Кроме того, на сокращение дефицита медперсонала в 2024 году направят 132 миллиона рублей (уровень текущего года), на оснащение оборудованием больниц – 700 миллионов рублей, на совершенствование оказания специализированной медпомощи и обеспечение лекарствами – 121 миллион рублей.

На отрасль образования предусмотрен 461 миллион рублей (немного больше, чем в текущем году). Эти средства пойдут на создание центров цифрового образования детей, содержание детских кванториумов, оснащение школ компьютерами, обновление материальной базы спортивных сооружений школ, оснащение школ оборудованием, приобретение оборудования и расходных материалов для проведения итоговой аттестации в учреждениях среднего профессионального образования.

(Окончание на стр. 2)

## Наши золотые!

7-го и 8-го ноября в ФОК «Звёздный» проходил XVII Всероссийский турнир по греко-римской борьбе памяти выпускников Кузнецкой школы борьбы им. А. Т. Абубекерова на призы администрации города Кузнецка и Пензенского регионального общественного фонда «Греко-римская борьба».

19 команд из 10 регионов России и из Киргизии вышли побеждать. Приветствовал 150 борцов глава города Сергей Златогорский. «Проведение этого турнира стало в нашем городе доброй традицией. Именно на таких соревнованиях выявляются будущие лидеры отечественного спорта. Мы уделяем большое внимание развитию спорта в целом, и греко-римской борьбы, в частности, чтобы росло сильное поколение. Мы храним традиции нашей школы борьбы, помним её осново-



положников и выпускников. Желаю всем участникам честной борьбы», — сказал он.

В соревнованиях участвовали члены юношеской сборной России из Москвы, Республики Башкортостан и Мордовия, Саратовской и Пензенской областей. Кузнецкие борцы не только составили достойную конкуренцию сильнейшим, но и... победили их! В общекомандном зачёте первое место заняла команда нашего города, завоевав 3 золотые, 4 серебряные и 5 бронзовых медалей. Золото

команде принесли Артём Костенко (в весовой категории 38 кг), Виктор Куракин (в/к 48 кг), Антон Лексин (в/к 52 кг).

Второе место в общекомандном зачёте заняли борцы из Республики Мордовия, на третьем — команда из Киргизии.

Победители и призеры турнира во всех весовых категориях были награждены медалями, ценными призами, кубками и грамотами.

**По информации  
Павла Лопатинского,  
старшего тренера  
по борьбе.**

## «А это Толстой»!



В юношеской библиотеке подведены итоги литературно-исторической олимпиады «Война и мир Льва Толстого», посвящённой 195-летию со дня рождения писателя.

Олимпиада проходила с 5 сентября по 25 октября 2023 года. Учителем олимпиады является МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева». Основная цель олимпиады — популяризация творчества писателей XIX начала XX века и воспитание любви к отечественной литературе.

Литература — один из немногих предметов, который учит универсальным навыкам общения с миром, презентации себя, умению формулировать и даже создавать новые смыслы.

Все эти качества отметили у участников

Олимпиады члены жюри в составе: директора МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А.Н. Радищева» Н.В. Макаричевой, преподавателя истории и общественных дисциплин Кузнецкого отделения Пензенского областного медицинского колледжа И.В. Коптилиной, преподавателя русского языка и литературы Кузнецкого музыкального колледжа В.Н. Дергуновой, заведующей детской библиотекой, филолога Е.В. Казаковой.

Также жюри единодушно отметили креативность, начитанность, способность мыслить неординарно многих участников конкурса. И победителей оказалось много. Ими стали: Арина Цыкина (КИИУТ), Альбина Аширова и Ясмина Хурова (Кузнецкий многофункциональный колледж), Илья Кустов, Илья Данилов, Ксения Земскова, Татьяна Кузнецова (ККЭТ), Мария Торгашо-

ва, Каролина Николаева (медицинский колледж), Татьяна Субботина (школа №10), Татьяна Волкова (школа №3). Победителям вручены дипломы. Руководителям победителей — благодарности.

На церемонии награждения прозвучала интересная информация: «На своих «живых» лекциях Владимир Набоков часто просил студентов плотно задернуть шторы, а потом включал одну лампу и говорил: «Это Пушкин», затем зажигал вторую: «Это Гоголь», и третью: «Это Чехов». После чего Набоков раздвигал шторы и воскликнул: «А это — Толстой!».

Работники кузнецких библиотек очень хотят, чтобы каждый россиянин когда-нибудь воскликнул: «А это Толстой!».

**Екатерина РОМАНОВА  
(с использованием  
материалов сайта  
администрации  
Кузнецка).**

## Заглянули в будущее одним глазком

**(Окончание. Начало на стр. 1)**

На развитие культурной отрасли направят 91 миллион рублей (в 1,7 раза больше, чем в 2023 году). Эти деньги пойдут на поддержку творческой деятельности и оснащение домов культуры и театров, комплектование книжных фондов библиотек и оснащение музыкальными инструментами.

В спортивной отрасли расходы бюджета составят 204 миллиона рублей (в 2023-м было 190 млн. рублей). Их направят на поддержку некоммерческих спортивных организаций, приобретение оборудования и инвентаря, создание умных площадок.

На расходы капитального характера из бюджета региона выделят 3,9 миллиарда рублей, на господдержку реального сектора экономики — около 1,8 миллиарда рублей.

После того как министр финансов завершила доклад, участники публичных слушаний начали задавать уточняющие вопросы. Вопросы, волну-

ющие кузнечан, задал депутат Законодательного собрания Пензенской области, который является депутатом от избирательного округа — город Кузнецк, Александр Васильев.

Любовь Финогеева упомянула в расходах на здравоохранение строительство хирургического корпуса. Но сколько на эту цель денег будет выделено?

Вот что интересно. Напомним, строится хирургический корпус исключительно за счёт областного бюджета, поэтому процесс так медленно и идёт. Судя по ответу министра финансов на вопрос депутата, в следующем году темпы особо не ускорятся. На 2024-й год заложены средства в размере 200 миллионов рублей (в этом выделяли 100 миллионов рублей), но в 2025 планируется выделить уже 500 миллионов, а в 2026 — 750 миллионов рублей.

Спросил Александр Васильев о перспективах ремонта образовательных учреждений Кузнецка. Любовь Финогеева сообщила, что на ремонт дошкольных учреждений пока деньги в областном бюджете не заложены. Что же касается ремонта школ, то на

всю Пензенскую область прогнозируемая сумма — всего лишь 6 миллионов рублей (и эти рубли не для Кузнецка предназначены). Но ожидается поступление из федерального бюджета порядка 700 миллионов рублей. Делить непоступившие деньги — дело бессмыслиценное.

С суммой, которая будет направлена на софинансирование дорожного ремонта, пока тоже нет ясности. На вопрос депутата Васильева, сколько денег закладывается в «дорожный фонд» и на сколько из них может рассчитывать Кузнецк, министр финансов ответил, что средства будут распределяться на втором чтении законопроекта (то есть ближе к новому году), но уже известно, что общая сумма по региону будет уменьшена примерно на 400 миллионов рублей.

Рассмотрение проекта бюджета Пензенской области в первом чтении состоится 24 ноября на сессии Законодательного собрания. окончательно бюджет утвердят в декабре этого года.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

Фото с сайта Законодательного собрания Пензенской области.

## Расселение продолжается

С 2008 года (с начала реализации программы «Переселение граждан из аварийного жилья») по 2022-й год в Кузнецке было расселено 39 много квартирных домов, и 332 семьи (1006 человек) улучшили свои жилищные условия.

В программу, которая действует в настоящее время и завершится 1-го сентября 2025 года, включено 27 МКД, признанных аварийными в период с 1 января 2012 по 1 января 2017.

В прошлом году в Кузнецке расселили 21 аварийную квартиру, где проживало 39 человек. В этом году число осчастливленных гораздо выше. По информации начальника отдела жилищной политики И.Н. Березиной, 44 квартиры предоставлены гражданам, проживающим в аварийном жилье, из них 34 квартиры — в новостройке по ул. Ленина, д. 339 ж.

Также в 2023 году приобретены квартиры для расселения 22 семей, 1 семья получила выплату — возмещение за изымаемое аварийное жилье. Две квартиры планируется приобрести до конца текущего года.

Расселение аварийных домов ведётся по адресам: ул. Молодой гвардии, д. 158г, ул. Пензенская, д. 139а, Горный переулок, д. 45, 831 км Жилой дом ж/д, д. 24, ул. Фабричная, д. 62, Кирпичный переулок, д. 4, ул. Пензенская, д. 108, ул. Кирова,

д. 167, ул. Сызранская, д. 66, лит. Б, ул. Правды, д. 5, ул. Рабочая, д. 194.

Известный всему Кузнецку дом №158г по ул. Молодой гвардии\* расселяют уже второй год, но и в 2023-м не все его жители получат квартиры. И проблема не в количестве жителей, а в количестве задолженностей за услуги ЖКУ. У злостных неплательщиков на имущество (квартиры) наложен арест, в связи с чем обмен аварийного жилья на новое невозможен. Единственный вариант выехать из старого дома у таких граждан — погасить долги. Не у всех это получается сделать быстро или вообще — сдаться.

\* Дом №158г по ул. Молодой гвардии был включён в программу расселения со скандалом. Межведомственная комиссия не хотела признавать это жилое здание аварийным. В 2013-м году жители дома заказывали независимую экспертизу, обращались в суд, и только в 2015-году МКД признали подлежащим сносу... не позднее 2031 года. После этого уже прокурор г. Кузнецка подал в суд исковое заявление о признании незаконным бездействие администрации. По решению суда срок расселения жителей д. №158г по ул. Молодой гвардии был перенесён на более ранние сроки.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## На тектоническом разломе, или Краевед не край ведает, а края!

Популярное среди жителей Кузнецка место летнего (а нередко и зимнего) отдыха – Белое озеро с окрестностями. Привлекает этот край, прежде всего, чистой водой и песчаными пляжами, кажущейся первозданностью сосновых боров и лёгкостью богатого аэроионами воздуха, удалённостью от промышленных центров и доступностью к «первобытному» собирательству...

### Озеро-загадка

Меньший процент населения (автор в их числе) тянется в край Белоозерье, очарованный загадкой происхождения Белого озера (и всего, что вокруг).

Одни исследователи (с учёной степенью и доморощенные) говорят, будто ледник выпахал ложе будущему озеру. Другие утверждают, что суффозия (просадка грунта) – причина его возникновения. Третьи в серъёз ссылаются на легенду, очень схожую со сказаниями о граде Ките же.

Мысль о том, что водоём – продукт «тектоники плит», высказал геолог Юрий Осипов в статье «Тектонический реликт» в ульяновском историко-краеведческом журнале «Мономах»:

«Белое озеро «поместило» свои воды в котловане, образованном на стыке четырёх ветвей тектонических трещин. В водоём не впадают ни реки, ни ручьи, но уровень воды в озере практически сохраняется. Это потому, что он поддерживается глубокозалегающими водами палеогеновых отложений. Этот водоносный горизонт стабилен в условиях любых климатических катаклизмов. Дно озера

стие... землетрясения. Вначале – котловина. Затем по трещинам подстилающих пород под давлением воды «из палеогена» стала подниматься к нам «в голоцен»: заполнила котловину и до сего дня питает Белое озеро. А избыток палеогеновых вод в настоящее время разряжается мощными источниками на склонах белоозёрского возвышенного плато. (Наиболее известные: Зелёный ключ (морд.-эрз. – Пиже лисьма), дебитом 250 литров в секунду (!) близ села Мордовский Канадей и Скрипучий родник (он же Гремячий, Гремячка) (морд.-эрз. – Чикордома лисьма), дебитом 24 литра в секунду в незаселённом лесном массиве в 4-х км к югу от Белого озера).

Когда-то я рассматривал гипотезу Осипова просто как одну из прочих. Но начал воспринимать изложенное в ней как факт после того, как ознакомился с одной из гипотез о происхождении другого озера. В Лесном Заволжье. На севере Нижегородской области. В массах популярное, прежде всего, благодаря удачно «раскрученной» ещё в XIX веке той самой ките же легенде.

### По одному сценарию

Хотя от озера Белого до озера Светлояр 440 км, они во многом схожи: и размерами, и формой, и чистой ультрапресной водой, и песчаными пляжами вперемежку с торфяниками, и белоснежными кувшинками, и сосновыми борами, и даже «легендариумом». А теперь, как недавно выяснилось, и проилюстрировано.

Нижегородский учёный и журналист Николай Морохин



Вид на озеро Светлояр с «гор». Август 2023 г.

впоследствии чашей для озера Светлояр.

Доказываю: «сценарий» заполнения светлоярской чаши примерно тот же, что и для котловины Белого».

Пишет Морохин о землетрясениях в Нижегородском Заволжье:

«Сила их может быть до пяти баллов: в домах такие толчки чувствуются, хлопают двери, лопаются стёкла в окнах, останавливаются часы. Однако люди не понимают, что происходит: о землетрясениях на Русской равнине говорить не принято».

Землетрясения вне горной местности действительно непривычное для многих явление. Но не следует забывать, что Восточно-Европейская (Русская) равнина, на которой живём мы и нижегородцы, осложнена «несформировавшимися горами» – Приолжской возвышенностью (фрагмент Приолжской возвышенности – Сурско-Сызранское водораздельное плато, на котором расположено Белое озеро и его «соседи» Светлое, Поганое, Горелое). А там, где низкая гористость, там «земной трус» хоть и редка, хоть и малоощущимый, но имеет место быть.

Нахожу на сайте [saitin pro.ru](#) карту сейсмического районирования России и вижу, что такая пяти-шестибалльная зона вытянулась полосой 200 – 300 км вдоль Волги от северных районов Нижегородской области до Астрахани. Захватывает часть Самарской и Ульяновской областей...

Но распространение этой зоны к западу обрывается как раз на границе Ульяновщины и Пензенщины, едва захватывая местность, в которой находится Белое озеро с его артериями и трещинами и донором – палеозойской

горизонтом.

### Слышали звон. Откуда он?

«В истории Самарской области было всего несколько ощущимых землетрясений. Это пятибалльное землетрясение около Клявлино в 1916 году и землетрясение в Нефтегорском районе с эпицентром в районе сел Утевка и Максимовка в 1986 году...» SAMARA.KP.RU.

Однако из сообщения ясно, что те «ощущимые землетрясения» не вызвали никаких разрушений и не причинили особых хлопот жителям. Да и случаются-то они в Поволжье раз-два в столетие.

Зато серьёзные «разрушения» от такого относительно неопасного на поверхности земли «труса» происходят в глубинах земных недр. Но, как мы теперь знаем, благодаря именно таким сдвигам в земной коре возникли озёра Белое и Светлояр.

Изучение светлоярской «эволюции» подхлестнуло меня к ещё более внимательному наблюдению за природными явлениями на нашем Белом. В том числе за явлениями необычного характера, но вполне возможными, например, такими, как бронтиды.

«Бронтиды – громоподобные звуки тектонической природы, раздающиеся вблизи некоторых озёр... На Ладоге они напоминают звучание лопнувшей басовой струны», – поясняет писатель и путешественник Николай Непомнящий.

На Светлояре счастливцы, которые слышали «лопающиеся басовые струны», всерьёз полагали, что это голоса звонниц затонувшего Ките же.

И в сказаниях жителей Николаевского района Ульянов-

щины нет-нет да услышишь намёк на звоны, доносящиеся из укрытого волнами (то Белого озера, то Светлого, то Поганого) населённого пункта, по статусу, правда, скромнее – деревни.

Но если существование бронтида на Светлояре доказано практически (гул, исходящий из подсветлоярских недр уловил гидрофоном ленинградский инженер Игорь Фомин), то на озёрах Сурско-Сызранского водораздела подобные исследования, видимо, никогда не проводились.

Может быть, этот очерк заинтересует гидроакустиков или просто акустиков – как любителей, так и профессионалов, и побудит их заняться «звукозаписью» белоозёрских «звуков»?

Вместе с информацией о тектонических разломах под Сурско-Сызранским возвышением и под Керженско-Ветлужской низиной у меня появилось в некотором роде опасение: по таким трещинам может просачиваться и проникать в атмосферу радиоактивный газ радон...

О лёгких аэроионах, показателях чистого воздуха, которых «на Белом озере в два с половиной раза больше, чем на кисловодском курорте» давно известно. (М. Чинаев, В. Климоцкий и С. Шиклеев. – «Белое озеро», «Природные лечебные богатства Куйбышевской области. Куйбышевское областное издательство, 1948).

Но ничего не известно о радоне: ни на Белом, ни на Светлояре.

Будем надеяться, что концентрация этого газа на этих озёрах ничтожна, что она не причинит вреда здоровью местных жителей, паломников, исследователей, отдыхающих.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**



Вид с пожарной вышки на самое незастроенное побережье Белого озера, болото Лимбай. Июль 2018 г.

лежит на пластах плотных окременелых опок и монолитных глауконитовых песчаников. Первые не дают воде просочиться вниз, а вторые, облагораживая, делают её постоянно чистой».

### Добавлю «к Осипову»

Как нам ни покажется странным, котловина Белого озера появилась в след-

в своих научных трудах и научно-популярных книгах часто упоминает о разломе, делящем пополам базальтовый фундамент Восточно-Европейской равнины. Этот разлом, вернее, землетрясение, вызванное смещением «восточно-европейских» базальтовых плит, также способствовало формированию глубокой котловины, ставшей

## ЕСЛИ ТАКСИ НЕ ЕДЕТ, А ТАКСИСТ ГРУБИТ

С 13 по 24 ноября 2023 года Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека организована Всероссийская тематическая «горячая линия» по услугам такси и каршеринга.



Фото с сайта drivenn.ru

Специалисты управления Роспотребнадзора по Пензенской области и консультационного центра для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пензенской области» проинформируют граждан и предпринимателей по вопросам правил оказания транспортных услуг, защиты прав потребителей при пользовании такси и каршерингом, деятельности агрегаторов такси, а также безопасности пользования этими категориями услуг.

Тематическое консультирование граждан будет проводиться по телефону Единого

консультационного центра Роспотребнадзора (8 800 555 49 43).

В управление Роспотребнадзора по Пензенской области граждане, желающие получить консультацию, могут обратиться по телефону «горячей линии»: 8(8412) 66-09-48, в консультационный центр для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пензенской области» по телефону: 8 (8412) 68-88-51.

«Горячая линия», работает в будние дни, с понедельника по четверг с 10.00 до 17.00, в пятницу с 10.00 до 15.45, (перерыв с 12.00 до 12.45).

## КАК СЫН МАМУ ОБОКРАЛ



Фото с сайта arterias.ru

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области возбуждено уголовное дело в отношении 14-летнего подростка. Он подозревается в хищении денежных средств с банковской карты (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража с банковского счета).

Украсть деньги с чужого счёта не так-то просто. Но в этом случае телефон был не чужим, а маминым.

По данным следствия, 22 октября текущего года несовершеннолетний находился дома вместе со своей матерью. Воспользовавшись

тем, что мама оставила свой мобильный телефон без присмотра, сынок без разрешения взял его и зашёл в приложение «мобильный банк». Затем мальчик перевёл с банковского счёта на свой банковский счёт около 38 тысяч рублей, потратив их впоследствии на личные нужды.

В настоящее время проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенной кражи и закрепление доказательственной базы.

По информации СУ СК России по Пензенской области.

## ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях  
«Почты России»  
вы можете выписать  
«Любимую газету»

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Учредитель, издатель:  
автономная некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

## Обидчик стариков будет наказан

Приговором Кузнецкого районного суда Пензенской области от 14.06.2023 25-летний уроженец Самарской области признан виновным в совершении четырёх преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору с причинением значительного ущерба гражданину), и 3 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

В соответствии с позицией государственного обвинителя суд назначил злоумышленнику наказание по совокупности преступлений в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Приговором суда удовлетворены 7 исков потерпевших о возмещении материального ущерба на сумму около 1,5 миллиона рублей.

Мобильный телефон осужденного конфискован в доход государства как сред-

ство совершения преступления.

По делу установлено, что в январе 2023 года самарец посредством сети интернет вступил в преступный сговор с неустановленными лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство. Соучастники преступной группы занимались телефонным мошенничеством в отношении пожилых жителей г. Пензы и г. Кузнецка, которым сообщали о совершении их родственниками ДТП и предлагали за денежные средства спасти близких им людей от уголовной ответственности.

После получения от престарелых собеседников согласия передать денежные средства к ним домой приезжал самарский курьер, забирал деньги и зачислял их на указанный подельниками счёт, оставляя себе 7% от суммы похищенного.

За период с 6 по 9 февраля 2023 года жертвами преступной группы стали 3 потерпевших из г. Пензы и 4 из г. Кузнецка, передавшие

злоумышленникам суммы от 100 тысяч до 393 тысяч рублей. Общая сумма ущерба составила почти 1,5 миллиона рублей.

Вину в преступлениях подсудимый признал полностью и пояснил, что к их совершению его подтолкнуло трудное материальное положение. За период преступной деятельности он «заработал» 103 тысячи рублей, которые потратил наличные нужды. Причиненный ущерб возмещен его матерью лишь одной из потерпевших на сумму 10 тысяч рублей.

Осужденный обжаловал приговор в апелляционном порядке, выражая несогласие с суровостью назначенного ему наказания.

В соответствии с позицией прокурора суд апелляционной инстанции оставил приговор суда первой инстанции без изменений, апелляционную жалобу осужденного – без удовлетворения.

По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.

## Вовремя извещён – значит, не сгоришь

В г. Кузнецке и в Кузнецком районе осуществляется безвозмездное предоставление и установка дымовых извещателей в жилых помещениях.

Автономный дымовой пожарный извещатель (сокращенно – АДПИ) – это эффективный прибор для предупреждения и обнаружения возгораний. АДПИ реагирует на дым на ранней стадии возгорания и своевременно предупреждает звуковым сигналом жильцов об угрозе пожара. Громкость и частота звука извещателя способны разбудить даже крепко спящего человека. В его корпусе конструктивно объединены автономный источник питания (батарейка) и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и не посредственного оповещения о нём.

С 1-го марта текущего года вступили в силу изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №1479. В частности, Правила противопожарного режима дополнены пунктом 85(1), согласно которому в комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной

ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели.

В г. Кузнецке и населенных пунктах Кузнецкого района осуществляется безвозмездное предоставление и установка дымовых извещателей в жилых помещениях вышеуказанных категорий граждан. Установка АДПИ является мерой поддержки многодетных семей и социально незащищенных слоев населения.

На сегодняшний день автономный дымовой пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей на пожарах. Установка АДПИ на потолке и стенах не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь своевременно менять батарейки, а также периодически проверять пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и, самое главное, свою жизнь.

О. П. ФЕОКТИСТОВА, старший инспектор ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов.

**ПОДПИСКА**

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая газета**

Реклама

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлении – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №176. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий тираж